
 
 

ATA 05/PROFNIT/2023 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO (COMISSÃO ACADÊMICA 

INSTITUCIONAL – CAI) DO CURSO DE MESTRADO EM PROPRIEDADE INTELECTUAL E 

TRANSFERÊNCIA DE TECNOLOGIA PARA INOVAÇÃO – PROFNIT – PONTO FOCAL 

FLORIANÓPOLIS/UFSC, realizada no dia cinco de setembro de dois mil e vinte e três, com início às 

11:00 horas em Sala Virtual na plataforma RNPt, no link: 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/profnit-ponto-focal-ufsc, com a presença  dos seguintes  

membros: Prof. Irineu Afonso Frey (coordenador do ProfNIT); Prof. Eduardo Luiz Gasnhar Moreira 

(Subcoordenador do ProfNIT); Prof. Mário Steindel (docente permanente); Prof. Fred Leite Siqueira 

Campos (docente permanente); Prof. Fernando Richartz (docente permanente); Profª Clarissa Stefani 

Teixeira (docente permanente); Paulo Sergio Ferreira de Lima Junior (Servidor Técnico 

Administrativo); e os representantes discentes Cesar Rinaldo de Camargos (titular) e Pauline Dulcinéia 

Mesquita Santiago (suplente). Ausentes com justificativa: Prof. Glauber Wagner (docente permanente). 

Ausentes sem justificativa: Prof. Alex Mussoi Ribeiro (docente permanente); Profª Liz Beatriz Sass 

(docente permanente); Prof. Araken Alves de Lima (docente colaborador); Profª Patrícia de Oliveira 

Areas (docente colaboradora). Item 1 – Comunicações: a) o presidente iniciou a reunião informando 

que o ProfNIT, ponto focal UFSC, teve 41 inscrições homologadas no ENA 24. Ainda, informou sobre 

a criação do Fórum dos Programas de Pós-Graduação na UFSC, que deliberou, dentre outros, a 

aprovação do regimento e da coordenação do referido Fórum. b) Professor Fred pediu a palavra para 

sugerir a inclusão da história do ProfNIT na Revista da SINOVA e informar que estará coordenando 

pelos próximos anos uma parceria conquistada entre Brasil e Rússia, o que colocará o ProfNIT/UFSC 

em nível internacional. Item 2 – Oficina Profissional: Dada a palavra à Professora Clarissa, esta 

reforçou a importância e seriedade com que devem ocorrer as oficinas profissionais e informou que, no 

momento, não há aprovação de aluno nessa disciplina. Com relação à aluna Geovania Luiza Francisco, 

decidiu-se que a secretaria do curso fará contato com a mesma para regularização das pendências na 

referida disciplina. Item 3 - Seminário Integrador: Dada a palavra ao Professor Eduardo, esta 

informou que não há aprovações em Seminário Integrador. Item 4 – Projeto de TCC: Foi colocado em 

votação a aprovação do projeto de mestrado dos seguintes alunos, com seus respectivos temas de TCC e 

orientadores: Cristiane Tages da Silva (Relatório Técnico de um aplicativo de apoio ao monitoramento 

de uso indevido de indicação geográfica no Estado de Santa Catarina.  Orientadora: Prof.ª Patrícia de 

Oliveira Areas e coorientador: Prof. Renato Balancieri); Felipe Schauffert Avila da Silva (Exploração de 

ativos das Universidade Federais por pesquisadores públicos: limites e possibilidades. Orientadora: 

Prof.ª Clarissa Stefani Teixeira); Izabelly Silva Friedrich (Direitos da Propriedade Intelectual na 

perspectiva dos jogos digitais. Orientadora: Prof.ª Clarissa Stefani Teixeira e coorientador Prof. Luiz 

Otávio Pimentel); José Roberto da Silva Peixoto Júnior (O registro do trade dress e redes de franquias: 

critérios e formalidades para implementação. Orientadora: Prof.ª Liz Beatriz Sass); Karen Aparecida de 

Almeida Bincoletto (Um guia alternativo para profissionais da educação no atendimento de alunos 

autistas. Orientador: Prof. Mário Steindel); Larissa Gomes Sonego (Desafios jurídicos e sociais das 

marcas do emergente mercado canábico frente ao Instituto Nacional de Propriedade Industrial. 

Orientador: Prof. Eduardo Luiz Gasnhar Moreira); Luan Dondé dos Santos (Transformação digital dos 

pequenos negócios em busca da maturidade digital. Orientador: Prof. Irineu Afonso Frey e coorientador: 

Prof. Mário Steindel); Pauline Dulcinéia Mesquita Santiago (Design e validação do jogo analógico 

sobre objetivos do desenvolvimento sustentável. Orientadora: Prof.ª Liz Beatriz Sass e coorientador: 

Prof. Araken Alves de Lima); Thaielly da Silva José (Compliance para empresa de base tecnológica. 

Orientador: Prof. Fernando Richartz); Valéria Cima (Desenvolvimento de um protótipo de aplicativo 

para autopromoção de profissionais, empresas e fornecedores de matérias primas do mercado da moda. 

Orientador: Prof. Irineu Afonso Frey). Colocado em votação, todos foram aprovados por unanimidade. 
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Item 5 – Minuta de portaria sobre disciplina isolada no ProfNIT/UFSC: o presidente apresentou 

proposta de minuta de portaria para a oferta de disciplina isolada no ProfNIT e definiu a próxima 

reunião do colegiado para deliberação. Informou que os membros receberão cópia da minuta antes da 

próxima reunião e em tempo hábil para apreciação. Item 6 - Minuta de portaria sobre exame de 

qualificação no ProfNIT/UFSC: o presidente apresentou proposta de minuta de portaria para as regras 

de exame de qualificação no ProfNIT e definiu a próxima reunião do colegiado para deliberação. 

Informou que os membros receberão cópia da minuta antes da próxima reunião e em tempo hábil para 

apreciação. Item 7 - Alterações no calendário acadêmico: o presidente comunicou aos membros do 

colegiado sobre as alterações realizadas no calendário acadêmico do curso, no período 2023.2, por 

questões de saúde de um dos docentes, motivo pelo qual a disciplina de TT precisou ser adiantada para 

iniciar nos dias 31/08, 01/09 e 02/09 e as aulas de POL a serem repostas nos dias 09, 10 e 11/11/2023. 

Ainda, informou que nos dias 14, 15 e 16/09/2023 não terá aula, em razão de um importante evento para 

os alunos, cuja realização coincide com esses dias. Ausente qualquer manifestação em contrário, as 

alterações foram homologadas. Item 8 – Assuntos gerais: o presidente abriu a palavra para assuntos 

gerais, porém sem intervenções. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a todos os 

presentes e assim encerrou a reunião às 11:50, a qual eu, Paulo Sergio Ferreira de Lima Junior, lavrei a 

presente ata que será assinada pelos presentes. Florianópolis, 05 de setembro de 2023. 
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Eduardo Luiz Gasnhar Moreira Glauber Wagner 
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